
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 3 Δεκεμβρίου 1998

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, με την ευκαιρία της Εθνικής 
Ημέρας για τα Άτομα με Ειδικές Ανάγκες, απηύθυνε στην Εθνική 
Συνομοσπονδία τους το ακόλουθο μήνυμα:

“Η 3η Δεκεμβρίου, ημέρα αφιερωμένη στα Άτομα με Ειδικές Ανάγκες, θα 
πρέπει να είναι για όλους τους πολίτες ημέρα προβληματισμού και 
αλληλεγγύης.

Παρά τα σημαντικά βήματα που έχουν γίνει προς την κατεύθυνση της 
ισότιμης συμμετοχής των Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες σε κάθε εκδήλωση 
της κοινωνικής και οικονομικής ζωής, δεν μπορεί κανείς να αρνηθεί τα 
τεράστια εμπόδια σε κάθε βήμα τους προς την αυτόνομη διαβίωση.

Το δικαίωμα των Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες για ίσες ευκαιρίες 
αναγνωρίζεται πλέον διεθνώς και η τεχνολογία παρέχει τις ανάλογες 
δυνατότητες. Εφόσον, όμως, οι ανάγκες που δημιουργούν οι νέες αυτές 
δυνατότητες δεν καλύπτονται έγκαιρα μέσα στις διαρκώς
μεταβαλλόμενες κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες, εμφανίζονται 
φαινόμενα και καταστάσεις που οδηγούν στον αποκλεισμό.

Και το φάσμα του κοινωνικού αποκλεισμού υπό οποιαδήποτε μορφή, 
που εξακολουθεί να προβάλλει απειλητικά στις ευρωπαϊκές κοινωνίες, η 
κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να το απομακρύνει οριστικά. 
Χαράσσοντας μια πολιτική με συνέπεια και συνέχεια, μια πολιτική που 
δίνει κίνητρα στα Άτομα με Ειδικές Ανάγκες προς την κατεύθυνση της 
ισότιμης συμμετοχής τους στις οικονομικές, κοινωνικές, πολιτικές και 
πολιτιστικές δραστηριότητες, με απόλυτο σεβασμό στις προσωπικές 
επιλογές τους.

Μέσα από συντονισμένες δράσεις γίνεται προσπάθεια για την 
αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες, τη 
διασφάλιση των προϋποθέσεων ένταξής τους στην αγορά εργασίας και 
την άρση φραγμών, που οδηγούν στην απομόνωση και την 
περιθωριοποίηση.

Με το νέο θεσμικό πλαίσιο Κοινωνικής Φροντίδας επιχειρείται 
ολοκληρωμένη παρέμβαση στήριξης των ευαίσθητων κοινωνικών 
ομάδων του πληθυσμού, όσων έχουν πραγματική ανάγκη. Έτσι



αναπτύσσεται εθνικό δίκτυο δομών κοινωνικής παρέμβασης, μέσα από 
την αξιοποίηση εθνικών και κοινοτικών πόρων.

Όμως, μια από τις βασικές προϋποθέσεις για την αποτελεσματικότητα 
κάθε πολιτικής για τα Άτομα με Ειδικές Ανάγκες είναι η συστράτευση 
όλων. Μια κοινωνία πολιτών, μια κοινωνία για όλους και με όλους τους 
πολίτες μπορεί να υπάρξει, μόνο εάν κάθε εθνική και περιφερειακή 
παρέμβαση του κράτους στηριχθεί και πλαισιωθεί με δράσεις κοινωνικής 
συμμετοχής και αλληλεγγύης των τοπικών κοινωνιών.

Γιατί, κατ’ αυτό τον· τρόπο, που συνάδει απόλυτα με τα ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά της ελληνικής κοινωνίας, εμπεδώνονται αξίες με 
διαπολιτισμικό και καθολικό χαρακτήρα, όπως είναι ο σεβασμός στη 
διαφορετικότητα. Αυτός ακριβώς ο σεβασμός στη διαφορετικότητα 
αποτελεί ταυτόχρονα κριτήριο ανάπτυξης και πολιτισμού, που πρέπει να 
χαρακτηρίζει μια κοινωνία των πολιτών, μια κοινωνία αλληλεγγύης και 
συνοχής.
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